



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova na kome želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U suđenju Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju, Redžepu Seljimiju i Jakupu Krasnićiju pretresni panel je 11. oktobra odobrio zahtev da se u transkripte svedočenja četvoro zaštićenih svedoka unesu predložene redakcije kako bi se objavila njihova nova javna verzija s manjim brojem redakcija. Takva odluka je doneta kako bi se garantovao najviši mogući stepen javnosti postupka, i ona odražava napore suda da javnosti stavi na raspolaganje što više materijala, ali i da se pri tom zaštite svedoci i žrtve.

Dana 11. oktobra sekretar Suda obavestio je panel da je g. Piteru MekKloskom okončan mandat Tačijevog kobranioca, u odgovor na zahtev glavnog branioca g. Hašima Tačija da se g. MekKloskom prekine angažman u svojstvu branioca i da se on imenuje kao konsultant odbrane. Branilac je Službu odbrane obavestio da se ta promena neće nepovoljno odraziti ni na interese g. Tačija ni na trajanje postupka.

Pretresni panel je 11. oktobra u istom predmetu odbio zahtev odbrane da uloži žalbu na jednu raniju odluku, kojom su u dokaze prihvaćene tri izjave jednog svedoka koji je svedočio u sudnici 28. i 29. avgusta 2024. Sudije su odluku obrazložile time da su pomenute izjave *prima facie* relevantne, autentične, da imaju dokaznu snagu i da nisu prejudicirajuće prirode. Osim toga, pretresni panel naglasio je da će sudije eventualne nepreciznosti izjava detaljno razmotriti kad budu ocenjivale kakav dokazni značaj da im pripišu u kontekstu ukupnih dokaza.

Pretresni panel je istog dana odobrio zahtev tužilaštva da jedan svedok svedoči putem video-konferencijske veze, budući da se odbrana tome nije usprotivila a da je panel konstatovao da je tražena mera opravdana s obzirom na svedokovo zdravstveno stanje. Osim toga, pretresni panel je konstatovao i da bi svedočenje putem video-konferencijske veze moglo doprineti ekspeditivnosti postupka.

Dana 14. oktobra pretresni panel odbio je zahtev odbrane da uloži žalbu na odluku o prihvatanju jednog dokumenta u kojoj je obrazloženo zašto se taj dokument prihvata.

Istog dana pretresni panel je u zasebnim odlukama naložio da se Hašimu Tačiju i Kadriju Veseljiju produži mera pritvora. Sudije su zaključile da u slučaju oba ova optužena i dalje postoji opasnost da će ometati postupak i/ili da će izvršiti nova krivična dela protiv svedoka koji su dali ili bi mogli dati izjave u ovom predmetu.

U odluci o produženju pritvora g. Tačiju pretresni panel je podsetio na svoje ranije zaključke da g. Tači, po svemu sudeći, neprivilogovanim posetiocima prosleđuje informacije dobijene tokom svedočenja zaštićenih





svedoka, kao i da postojeća dokumentacija ukazuje na to da je jednom nepriviligovanom posetiocu izdao uputstva u vezi s formom i sadržajem predstojećeg svedočenja jednog svedoka tužilaštva.

U istom predmetu pretresno veće je 15. oktobra donelo odluku o zahtevima tužilaštva o pet izjava svedoka i s njima povezanim dokaznim predmetima. Tužilaštvo je predložilo da se izjave troje tih svedoka prihvate u pismenom obliku a da svedoci pristupe sudu za potrebe unakrsnog ispitivanja, u skladu s pravilom 154. Odbrana se nije protivila zahtevu da se te izjave prihvate prema pomenutom pravilu, ali se jeste usprotivila prihvatanju pojedinih dokaznih predmeta. Sudije su neke od tih dokaznih predmeta prihvatile a neke odbile, i obrazložile tu svoju odluku.

Što se tiče druga sva svedoka, tužilaštvo je zatražilo da se njihovo svedočenje podnese samo u pismenom obliku, u skladu s pravilom 153, dok je odbrana tvrdila da ti svedoci treba da se pojave u sudnici za potrebe ispitivanja. U slučaju jednog svedoka sudije su zaključile da se njegova izjava može prihvatiti prema pravilu 153 zato što je u velikoj meri kumulativna i zato što je potkrepljuju drugi svedoci koje će odbrana moći da podvrgne unakrsnom ispitivanju, kao i zato što se njegova izjava ne odnosi direktno na radnje i postupke koji se optuženima stavljaju na teret.

Kod drugog svedoka pak pretresni panel odbio je zahtev tužilaštva da se njegova izjava prihvati u dokaze, jer je zaključio da odbrani treba pružiti priliku da proveri verodostojnost svedoka i pouzdanost njegovog iskaza, te da bi u protivnom mogli biti oštećeni interesi odbrane.

Sledeća sednica u predmetu *Tači i drugi* zakazana je za sledeći ponedeljak, 21. oktobar, u 13:00 sati. Dalje sednice zakazane su za utorak, sredu i četvrtak iduće nedelje, svaki put s početkom u 9:00 sati.

U predmetu protiv Pjetera Šalje na veb sajtu Specijalizovanih veća Kosova objavljena je javna redigovana verzija revidirane najave žalbe odbrane, u kojoj je odbrana iznela razloge na kojima zasniva žalbu. Prvobitna najava žalbe zavedena je na poverljivom osnovu 2. septembra.

U petak 11. oktobra pretresni panel u predmetu *Januzi i drugi* uputio je Sekretarijat da iz opravdanih humanitarnih razloga organizuje posetu pod nadzorom kako bi Hadži Šalja mogao da poseti članove najuže porodice. Kako smo vas već obavestili prošlog četvrtka, Sekretarijat je, po nalogu pretresnog panela i iz opravdanih humanitarnih razloga, organizovao i posetu pod nadzorom za Jakupa Krasnićija, koji se sastao sa članovima najuže porodice. U oba slučaja optuženi su zadržali status pritvorenika Specijalizovanih veća. Euleks i policija Kosova pomogli su Specijalizovanim većima Kosova u realizovanju ovih poseta.

U predmetu *Januzi i drugi* panel Vrhovnog suda juče je odbio zahtev Hadžija Šalje da ponovo razmotri svoju odluku po Šaljinom zahtevu za zaštitu zakonitosti, koji se tiče njegovog zadržavanja u pritvoru. Panel Vrhovnog suda je u septembru zaključio da sudija za prethodni postupak nije povredio proceduru time što je





KOSOVO SPECIALIST CHAMBERS
DHOMAT E SPECIALIZUARA TË KOSOVËS
SPECIJALIZOVANA VEĆA KOSOVA

Nedeljni brifing za medije
Veća i Sekretarijat
Br. 39/2024
Hag, 17/10/2024

naložio da se optuženom produži pritvor, niti je panel Apelacionog suda pogrešio time što je tu odluku potvrdio.

